

多所学校组织开展网络安全宣传活动

关注网络安全 争做文明上网好少年

本报讯(记者 王勇)9月15日,我市组织开展国家网络安全宣传周“校园日”活动。市第六完全学校初级中学、市十一中、市八小、市二十八小、市三十一小等学校以开展网络安全主题教育、观看网络安全宣传展板、召开网络安全主题班会等多种方式,深入开展网络安全宣传教育活动,营造健康、文明校园网络环境。

当天,市第六完全学校初级中学开展“网络安全为人民、网络安全靠人民”主题宣传活动,组织全校师生收听、收看网络安全专题讲座,普及网络安全知识,引导学生正确对待网络交友,文明使用网络用语,依法上网、文明上网、安全上网,进一步提高网络安全风险防范意识,增强识别和应对网络安全风险的能力。

市十一中在该校广场举行网络安全主题教育活动,青少年文明上网公约、个人信息保护、防钓鱼WiFi等网络安全宣传展板图文并茂。该校师生在“网络安全为人民、网络安全靠人民”横幅上郑重签名。该校

还利用电子屏滚动播放网络安全宣传标语,利用校园广播播放网络安全知识;组织学生观看网络安全宣传片,上好网络安全第一课;举行“共建网络安全、共享文明校园”主题班会;开展校园网络安全风险隐患排查,从技术层面化解网络安全风险隐患。

在市八小校园内,贴近生活、制作精美、图文并茂的网络安全宣传展板吸引了孩子们的目光。该校利用课间时间,组织学生观看网络安全宣传展板,引导学生养成依法上网、文明上网、安全上网的良好习惯,争做文明上网好少年。学生们观看网络安全宣传展板后纷纷表示,平时上网不太注意网络安全,现在充分认识到了网络安全的重要性。

市二十八小召开网络安全主题班会,根据学生的年龄段开展相对应的网络安全宣传教育。主题班会上,老师们结合视频、图片、具体事例等,让学生了解沉迷网络的危害,明白依法上网、文明上网、安全上网的重要性。老

师们抛出一个一个问题,引导学生思考,让学生围绕网络的积极作用和消极影响进行讨论,使学生充分认识到网络安全的重要性,提高网络安全风险防范意识。

市三十一小以“共建网络安全、共享网络文明”为主题,召开网络安全主题班会。在主题班会上,老师们紧紧围绕学生在日常生活中可能遇到的各种网络安全风险展开教育,以观看视频、图片等形式提醒学生正确对待网络交友、文明使用网络用语;通过具体事例,让学生了解沉迷网络的危害。学生们纷纷表示,一定做到依法上网、文明上网、安全上网,合理使用网络。

一系列国家网络安全宣传周“校园日”活动在校园里营造出网络安全人人有责、人人参与的良好氛围,引导学生养成依法上网、文明上网、安全上网的良好习惯,提升网络安全意识,争做文明上网好少年。⑤2

网络安全为人民
网络安全靠人民

卧龙区精心打造志愿服务站

贴心服务 文明在身边

本报讯(记者 王宜迪 通讯员 张冬 东升)志愿服务站点是志愿服务的重要阵地,也是城市文明的窗口。自“创文”活动开展以来,卧龙区着力志愿服务阵地规范化、标准化建设,志愿者队伍持续壮大,志愿服务内容不断丰富,有效提升了志愿者整体形象、服务水平,为创建全国文明城市增光添彩。

鸿德广场上,明亮、整洁的小木屋格外显眼。这是梅溪街道梅溪社区高标准建设的学雷锋志愿服务站。走进该服务站,志愿服务项目、志愿服务队网络架构图等简洁明晰,给人温馨舒适的感觉。除了基础服务,该服务站还为市民提供应急药箱、爱心雨伞、茶水等贴心服务。自该服务站投入使用以来,很多市民闲暇时喜欢到这里看书读报,或者喝水、休息。志愿

服务站已经融入到市民的日常生活中。

卧龙区青少年宫志愿服务站内,教师志愿者们正在为市民讲解相关课程内容。在这里,除了提供日常服务,还定期开展“创文”宣传、心理健康咨询、垃圾分类、亲子阅读等志愿服务,受到市民一致好评。卧龙区青少年宫志愿服务站已成为青少年公益阵地的一颗耀眼明珠。

据了解,卧龙区所辖社区、公共文化设施、景区景点、交通场站、医院、窗口单位等志愿服务站点,全部按照“六有一落实”标准,在服务设施、管理办法、服务项目、志愿者、服务记录等方面统一建设,进一步规范志愿服务站点整体形象,在提供志愿服务供需对接、提升卧龙文明形象、助力文明城市创建方面发挥了积极作用。⑤2

宛城区“农家乐”推出“光盘套餐”
厉行节约 向浪费说“不”

本报讯(记者 田园 通讯员 王南 黄泽鹏)日前,宛城区瓦店镇大山农业科技园内的“农家乐”推出“光盘套餐”,践行“光盘行动”,倡导绿色生活,营造厉行节约、拒绝浪费的浓厚氛围。

记者走进位于该园区东北角的“农家乐”,“爱惜粮食、反对浪费”等标语非常醒目。据了解,该“农家乐”的食材以园区种植的特色农产品为主,游客们这也新鲜、那也好吃,一来二去,点的菜品就多了,极易造成浪费。

“吃什么,吃多少,看似消费者说了算,其实决定权在餐厅手里。”引导消费者文明用餐,要从供给侧入手,该“农家乐”负责人白书辉告诉记者,“通过长期观察和

统计,我们推出了200元和300元两种‘光盘套餐’,200元套餐有4荤4素1个汤,适合6至8人用餐;300元套餐是5荤5素1个汤,适合10人左右用餐。套餐推出之后,效果很好,之前,我们每餐的泔水有两桶多,现在基本上就是半桶。”

游客苏女士说:“在景区吃饭,大家最关心的是景区的菜品怎样,能不能吃饱。这里的负责人专门给我们推荐了‘光盘套餐’,大家吃得很满意,好吃,实惠,而且分量合适,所有饭菜都吃完了,一点也没浪费。下次,我还会带朋友再来这里‘打卡’。”⑤2

厉行节约 拒绝浪费

爱心企业
慰问交警

9月15日,隆泰大药房慰问坚守中心城区南新路口“创文”一线的执勤民警,送上矿泉水、藿香正气水、板蓝根冲剂等消暑用品。图为慰问现场⑤2

本报记者 张天一 特约记者 张晓东 摄